



# МАЛАХОВСКИЙ

# ВЕСТИНИК

Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991 г.

Уважаемые работники медицинских учреждений!

Сердечно поздравляю Вас с профессиональным праздником – ДНЕМ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА!

Вы связали свою жизнь с самой гуманной и благородной профессией – нести здоровье людям. Вы – врачеватели наших тел и душ. Без вашей человечности, терпимости, доброжелательности, без вашего профессионализма и душевного участия не может обойтись ни стар, ни млад. Благодарю вас за нелегкий самоотверженный труд, за умение в трудную минуту находить оптимальное решение для сохранения жизни и здоровья людей, в любую погоду и в любое время суток прийти на помощь, Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и успешной деятельности в вашем благородном и нелегком труде.

За вашу высокую ответственность, безграничную верность профессии и милосердие – низкий вам поклон.

Депутат Московской областной Думы В.П.Ружицкий

## В КРАМЕ ПЕТРА И ПАВЛА



16 июня, понедельник. День Святого Духа. Мчч. Лукиллиана, Клавдия, Ипатия, Павла, Дионисия и Павлы девы. Перенесение мощей блгв. Царевича Дмитрия из Углича в Москву. Сиѣмчч. Лукиана епископа, Максимиана пресвитера, Иулиана диакона, Маркеллина и Сатурнина в Бельгии. Тупчевской и Кипрской икон Божией Матери. 8 час. Утренняя. Часы. Божественная литургия. 21, суббота. Отдание праздника Пятидесятницы. Вмч. Феодора еп. Суздальского. Обретение мощей блг. кнн. Василия и Константина Ярославских. Прп. Ефрема, патриарха Антиохийского. Прп. Зосимы Финикийского. Ярославской и Урюпинской икон Божией Матери. 8 час. Утренняя. Часы. Божественная литургия. 17 час. Вечернее бдение. 22, воскресенье. Неделя 1-я по Пятидесятнице, Всех святых. Свт. Кирилл, архиеп. Александрийского. Прав. Алексия Московского. Прп. Александра, игумена Куштского. Мцц. Феклы, Марфы и Марии в Персии. Икон Божией Матери «Умягчение злых сердец» и «Нерушимая стена». Заговение на Петров пост. 8 час. Часы. Божественная литургия.

## «Сидзуэты Серебряного Века»

Такое название носит первая экспозиция Музея истории и культуры Малаховки. Давно уже существует Музей, а вот в конце мая состоялось открытие его первой экспозиции в новом помещении в «Шахтере». Конечно же, она посвящена прежде мая состоялось открытие ее первой экспозиции в новом помещении в «Шахтере». Конечно же, она посвящена прежде мая состоялось открытие ее первой экспозиции в новом помещении в «Шахтере».



фото П.Сажина

внимание в новой экспозиции. Так вот, музей существует уже очень давно. Но долгое время это был общественный музей. Сотрудники его по собственной инициативе начали заниматься историей поселка: собирали открытки, делали стенды... Учитель истории школы №1 В.А.Протокилов – его помнят многие его ученики – записывал рассказы старожилов и издал первый труд по истории Малаховки – довольно объемный машинописный очерк.

В 70-е годы общественный музей во главе с А.П.Ловачевым продолжил сбор материалов. Помещения не было, и они выставляли исторические стенды в коридорах поликлиники. Позднее музей (директором тогда стал А.Ф.

Миллер) вместе со всем архивом кочевал по разным адресам: то давали помещение на МЭЗе, от отбирали его и везли архив в какой-то подвал, то поселяли музей на мебельной фабрике. Лишь в 90х годах закончились эти метарства: музей сделали муниципальным и окончательно «прописали» его в «Шахтере». Директор музея В.М.Во-



ронов и его сотрудники начали обустройство нового помещения. Одна из гостей музея, В.А.

Халис, представитель Бахрушинского музея, заметила на открытии, что дальнейшая его судьба зависит от того, как будет развиваться Малаховка. Но с другой стороны, и музей может повлиять на духовное развитие поселка. Бахрушинский музей, кстати, курирует театры, его сотрудники готовы оказать нашему методическую помощь. Хорошие отношения у нашего музея сложились и с Театральной библиотекой. Ее сотрудница Д.Я.Чанышева рассказала, как в прошлом году к ней обратилась за материалами о малаховском Летнем театре съемочная группа передачи «Дачники». О нашем театре она мало что знала. Стало любопытно, для себя начала «копать» материалы. Оказалось, пресса того времени уделяла очень большое внимание театральным сезонам в Малаховке. (Давным читателям «МВ» в этом повезло значительно больше: ведь обо всем этом им уже поведала в своих публикациях член нашей редколлегии Л.Ю.Логинова). Своими же материалами Театральная библиотека сейчас помогает нашему музею. Полезная дружба завязалась у научного сотрудника музея Т.А.

Гордеевой с Софьей Кильчевской, племянницей Н.А.Обуховой, и директором музея в Удельной. Малаховка, Удельная, Красково исторически очень тесно связаны, поэтому такое сотрудничество пойдет на пользу обоим музеям. Много других гостей, друзей музея выступили на открытии. Много говорили об истории поселка. Л.Ю.Логинова, в частности, рассказала о Летнем театре и о Бунине в Малаховке. Конечно, нельзя говорить о годах расцвета нашей малой родины и не вспомнить о Телешове. Именно он «завез» в Малаховку Серебряный век. Жена его внука, Т.Ю.Телешева, тоже приехала поздравить музей. «Правило Телешовых, – отметила она, – объединять вокруг себя людей». Это должно стать и правилом нашего музея... Так что берите за руку своих детей и внуков и отправляйтесь в Музей истории и культуры. Чтобы они знали, что Малаховка – это не просто поселок городского типа под боком у Москвы. Это – культурное место с богатейшей историей и традициями, один из оплотов Серебряного века.

М.Антонова

## Новая страна на карте Малаховки

Всего чуть более месяца длился основательный и трудоемкий ремонт бывшего гастронома, что напротив железнодорожной платформы. Согласитесь, сроки более чем стремительные. И на месте неприглядного, намозоливого глаза строения появилось аккуратное беленькое здание. На боковой стене огромными буквами на транспаранте: «Мы открылись!». Так в Малаховке появился еще один продовольственный магазин – с интересным названием «Страна Геркулесия».

Это 19-й магазин в Подмоскowie мощной торговой сети «Геркулес», не считая магазинов, расположенных в самой столице. Организаторы и руководители торговой сети отличаются творческим пониманием современных рыночных отношений, динамичностью менеджмента, операционной мобильностью. В основном, это молодые люди, что сказывается на стиле работы «Геркулеса». Безо всяких промежуточных перекупщиков магазин непосредственно выходит на такие солидные фирмы, как Черкизовский мясокомбинат, Лианозовский и Очаковский молочные комбинаты, на «Русские продукты», «Зерностандарт», Золоторожский хлебокомбинат и другие. Обратите внимание: все это – самые крупные российские производители. Отечественные продовольственные товары зачастую качественнее зарубежных. Продукты в магазин поставляют и такие мощные фирмы, как «Пепси-холдинг», «Вимбильдан», «Винэкспорт». Для обеспечения свежести продуктов и качества поставка осуществляется практически в течение суток с момента их заказа магазином. Продовольственные и сопутствующие товары представлены в полном ассортименте. Управляющая магазином Елена Анатольевна Кузнецова рассказала, что благодаря широкому выбору продуктов и удачному расположению магазина, поток покупателей со дня открытия не иссякает, а только увеличивается. Планируется поставить еще один, 4-ый кассовый аппарат, чтобы быстрее и удобнее обслуживать всех желающих. Надо сказать, что торговый зал не маленький – 240 кв. м, а работают в магазине более 30 сотрудников. Первые дни торговли показали, что очень хорошо берут мо-

лочные товары, колбасные изделия, овощи, фрукты. Значит, магазин пришелся по вкусу жителям Малаховки. Для пенсионеров и ветеранов в будни с 9 до 14 часов – скидка со стоимости 5%. Магазин работает с 9.00 до 22.00, без обеда и выходных, в воскресенье – до 21.00. Телефон: 747-04-79. Приглашаем вас посетить новый продовольственный магазин «Страна Геркулесия», что на улице Рельсовой, д. 1. Рядом с платформой, недалеко от переезда – очень удобно. Право слово – не пожалеете!

Текст и фото П.Сажина





# Участница французского Сопротивления

*Малаховка – не просто славное место, но средоточие интереснейших людей и судеб. Каких только вершин не покоряли наши земляки, в каких боях не участвовали. Постоянно открываются страницы истории, в которых малаховские жители оставили свой яркий след.*

Большинство наших ветеранов проделали славный путь с востока на запад, победное шествие от Сталинграда до Берлина. Жизнь же этой женщины полностью была подчинена обратному движению – с запада на восток, из Парижа в Москву.

Ирина Александровна Котомкина, ни много, ни мало – участница французского Сопротивления.

Дело в том, что в 20-е годы ее родители покинули Россию. Отец Александр Ефимович – полковник царской армии, участник Брусиловского прорыва и в то же время поэт и драматург, издатель литературного журнала, близкий знакомый Куприна. Мать Нина Петровна – сибирячка, дочь кузнеца, тем не менее, получившая два педагогических образования. Ирина Александровна рассказывает, что в учительской семинарии в Никольске-Уссурийском будущим учителям изучать родную природу помогал сам Арсеньев. С ним они бродили по Уссурийскому краю, вооружившись ботаническими и шагомерами. Второе образование мать получила уже в Праге. В Чехословакии же в 24-м году родилась дочь Ирина.

Сколько помнит себя Ирина Александровна в эмиграции, вся жизнь ее определялась истым желанием матери вернуться на Родину. 30 лет хлопотала она об этом, каждый год писала просьбы получить советское

гражданство и каждый раз получала отказ. Во Франции таких людей называли «возвращенцами». Стремление вернуться домой выразилось не только в письмах советскому правительству. Нина Петровна организовала в Париже при Трехсвятительском подворье церковно-приходскую школу. Приход этот оставался единственным во Франции верным Московской Патриархии. Безвозмездно преподавала она русский язык, литературу, историю и географию России. Последнюю, кстати, изучали по карте, которую нарисовала по памяти сама Нина Петровна. «Чтобы русские дети не забывали, что у них есть великое Отечество, которому они, даст Бог, смогут послужить».

Но послужить вскоре пришлось второму Отечеству – Франции. В мае 1940 года немецкие сапоги загрохотали по парижским мостовым. Ирине Котомкиной было тогда 15 лет. Они с матерью спешно собрали всех учеников. «Мы, русские люди, не можем сидеть сложа руки. Мы должны что-то делать, чтобы помочь Франции», – заявила Нина Петровна. Мудрая женщина, она предвидела, что Гитлер уже смотрит на Россию и обязательнокинется на нашу Родину. Борьба с фашизмом во Франции была нужна и родному Отечеству.

Так началось их «малое сопротивление»: дети распрост-



Фото из газеты «Либерасьон» от 5 марта 2003 года.

раняли листовки, делали надписи на стенах, участвовали в студенческих манифестациях в Латинском квартале и в поисках «настоящих французов». Одна из таких «вылазок» закончилась трагически: часть ребят поймали с листовками. Двоих расстреляли. Других, кому не было еще 17-ти, депортировали. Ирине Александровне удалось тогда убежать.

В феврале 1943 года Котомкины вступили в контакт с активистами ФП. В церковном подвале они укрывали русских, бывших военнопленных, бежавших из фашистских лагерей на территории Франции. Потом передавали их «по цепочке» в «маки» для продолжения общей борьбы. Одновременно их группа вошла в ряды «Сражающихся Французских Сил», в отряд «Марко Поло», действовавший в провинции Иль-де-Франс (Париж и дальние окрестности).

Они прослеживали по проселочным дорогам менявшиеся ночные маршруты цистерн с горючим. Ирина Александровна с матерью проходили по 40 – 45 километров в сутки. Очень «удобной» разведчицей была Ирина Александровна. Постоянное недоедание и такие ежедневные «моционь» привели к тому, что ей нельзя было дать больше 12 лет. Ну кому придет в голову,

что этот оголодавший ребенок, случайно забредший в запрещенные леса – русская разведчица. Тем более, что эта русская и тогда, и сейчас походит на истинную француженку, каких показывают в кино, несмотря на мать – сибирячку и отца из Казани.

Так вот, девочка с лукошком (из предместья Сен-Дени) ищет хоть какое-то пропитание в лесу. А в результате таких походов («по грибам») в окрестностях Шантильи она добыла доказательства существования и место расположения подземных заводов по производству ракет Фау-1 и Фау-2, предназначавшихся для бомбардировок Англии. Союзники их тут же разбомбили. Но главным все же оставалось вызволение из плена советских людей.

После войны Ирина Александровна работала во Всемирной федерации профсоюзов (сначала в Париже, потом в Вене) переводчиком-синхронистом. Ее часто «одалживали» на большие международные съезды и конгрессы, где она работала в ведущей франко-русской кабине. В 44-ом окончила Национальный Институт Живых восточных языков (имеются в виду славянские языки, так как для французов все, что дальше Берлина – восток), получила степень бакалавра. В 46-м – филологический факультет Сорбонны.

К тому времени пришло долгожданное разрешение вернуться в Россию. В 1946 году Котомкины получили советские паспорта. Но, оказалось, они радовались раньше времени. Для возвращения на Родину необходимо было еще получить въездную визу. Ее ждали еще 8 лет. 24 июня 54 года Ирина Александровна, наконец, впервые увидела Родину.

Немало пользы принесла она и здесь. 36 лет проработала ведущим переводчиком-редактором французского издания журнала «Новое время» и многих других изданий на французском языке, переводила субтитры наших лучших фильмов для международных кинофестивалей. Ирина Александровна – активный член Межрегиональной Ассоциации Русских ветеранов французского сопротивления под председательством О.Н.Озерова.

В течение 6 лет эта организация с помощью нашего МИДа и французского Министерства ветеранов и жертв войны добивалась, чтобы русским, павшим во время Французского сопротивления, поставить хотя бы мемориальную доску в Париже. Парижская ратуша, ее мэр (в то время Жак Ширак) выделил место на аллее иностранцев, павших за Францию на историческом кладбище Пер-Лашез. В 2000 году 9 мая Ирина Александровна участвовала в открытии памятной

доски. Кстати, текст на доске на двух языках принадлежит ей. Ежегодно российская делегация участвует в памятных мероприятиях у цитадели в Орасе. Там, во рву, немцы расстреливали участников Сопротивления.

В этом году, в мае Ирина Александровна вновь отправилась во Францию. Там, как рас-

сказала она нам перед отъездом, предстоит участие в возложении венков на Пер-Лашез, потом торжества у Триумфальной арки, встреча у французского атташе. Это уже давняя традиция. На одной из таких встреч Ирина Александровна «пристала» к Ж.Шираку по поводу установки доски. «Мадам, – пообещал тогда будущий президент, – как только вернусь, первое, что я сделаю – сам разберусь, в каком состоянии эта ваша забота».

Дальше, 9 мая предстоит поездка на место захоронения погибших во время Сопротивления русских (130 км от Парижа). Там, на русском кладбище даже поставлен памятник нашим героям. Конечно, посетят Арас и многие другие памятные места, где гибли наши солдаты. В начале июня должны состояться торжества, посвященные 60-летию Сталинградской битвы. По количеству мероприятий, по их масштабу понятно, что наших ветеранов, их подвиги ценят и уважают во Франции.

К настоящему моменту все мероприятия во Франции, в которых участвовала наша землячка, уже закончились. Но, как рассказала нам ее дочь, Ирина Александровна пока возвращаться не собирается. Активная и предприимчивая, она нашла себе там какую-то деятельность по линии интернационализма.

Интереснейшая ее судьба будет записана в Книгу памяти. Внесем и мы в историю Малаховки имя Ирины Александровны Котомкиной. Благодаря тому, что она наша землячка, мы можем с полным правом сказать, что малаховские ветераны освободили всю Европу, аж до самой Франции.

М.Антонова



У мемориальной плиты на Пер-Лашез, 9 мая 2000 года.



В гостях у «Малаховского вестника», 27 апреля 2003-го.

## СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ

Вот уже 10 лет как нет с нами нашей доброй и верной подруги **Ольги Давыдовны Трубиной**

Она родилась в 1910 году, испытав на себе трудную судьбу нашей Родины. Пятый ребенок в семье, революция унесла кормильца, когда ей было 8 лет. Голодное детство, лишения Гражданской войны, незаконченное образование...

Выйдя на пенсию, Ольга Давыдовна много лет проработала в Клубе ветеранов при Малаховском поссовете, в кассе взаимопомощи, оказывая посильную помощь бездомным нашим пенсионерам.

А в 50-е годы Ольга Давыдовна вместе с сестрами Зайцевыми, А.С.Чернявской, В.Ф.Максаковой, О.В.Труниной, Е.А.Демковой и др. была организатором поселкового хора, в

последствие этот хор был при клубе «Шахтер» завода МЭЗ. Отраднo, что он имеет продолжение и по сей день.

Природа наградила ее прекрасным голосом, настоящим Божьим даром, и до конца дней своих она участвовала в хоре и была солисткой. Особенно неподражаема была Ольга Давыдовна в исполнении старинных русских романсов. Чистый, прекрасный тембра голос, задушевность исполнения неизменно волновали, очищали душу, вызвали прилив благодати. А как можно забыть в ее исполнении песню Шайнскогo-Харитоновo «Белые крылья»? Она пела ее в каждом концерте, получая в награду неизменные аплодисменты от благодарных слушателей.

«Белые крылья, полет неземной... Мы ведь любили друг друга с тобой».

Так и ушла от нас дорогая подруга в трудный 1993 год, завещав нам душевную чистоту и любовь к ближнему. Спи спокойно, дорогая Ольга Давыдовна, мы тебя помним и любим.

Родные и близкие подруги: С.И.Савиных, Р.И.Степанова, М.М.Павлова

## «СПОРТИВНАЯ ЮНОСТЬ» В МАЛАХОВКЕ

Вот уже пятый год без перерывов проходит в поселке комплексная спортивно-оздоровительная программа «Спортивная юность». Она призвана решить задачу приобщения молодежи к движению «Спорт для всех».

Вначале программа проходила на фестивалях спортивных вузов России на базе МГАФК, а с ноября 2002 года стартовала самостоятельно (см. «МВ» № 47) и завершилась красочным праздником для школьников в мае 2003-го.

Инициаторами и разработчиками комплексной программы выступил ректорат вуза (ректор С.Г.Сейранов, советник В.В.Громыко). Горячо поддержав эту полезную инициативу, администрация поселка во главе с А.Н.Автаевым стала одним из организаторов красочных соревнований среди школ Малаховки.

Наш корр.



День Победы 2003 года. Финал спортивной эстафеты 8 мая 2003 г. у Вечного огня. Финиширует участник из гимназии № 46. Фото Р.С.Чернецкой

## Поздравляем!



Заслуженного строителя России, Почетного гражданина Малаховки, депутата местного Совета, директора Малаховского специализированного ремонтно-строительного предприятия **Сергея Петровича Першина** поздравляем с 55-летием! Желаем здоровья, счастья, процветания и всяческих успехов.

Тем, как сердечны люди, как близкие нежны, Как ценят Вас и любят, как сильно Вы нужны.

Администрация поселка Коллектив Малаховского СРСП





Уважаемые работники здравоохранения!  
Поздравляю вас с профессиональным праздником Днем медицинского работника!  
За ваш поистине самоотверженный труд, ежедневное, беззаветное служение и верность клятве Гиппократова, за внимательное, чуткое, материнское отношение к детям, за стремление всегда вовремя прийти на помощь – выражаю вам искреннюю благодарность!  
И желаю крепкого здоровья, оптимизма, неиссякаемой энергии и повышения профессионализма. Счастья, радости и благополучия вам и вашим близким.  
Глава поселка А.Н.Автаев

Уважаемые жители поселка Малаховка!  
20 июня в 11 часов  
у Памятного Знака (возле к/ц «Союз») состоится митинг  
Памяти и Скорби,  
посвященный началу Великой  
Отечественной войны.  
Администрация поселка

## «ВЕСТНИК» - В КАЖДЫЙ ДОМ

Продолжается подписка на «Малаховский вестник»  
на второе полугодие 2003-го.

Цена прежняя:

С доставкой на дом – 47 руб. 40 коп. – на полгода,

23 руб. 70 коп. – на 3 месяца.

Альтернативная цена (без доставки) в редакции:

24 рубля на полгода,

12 руб. – на три месяца.

Льготным категориям граждан предлагаем уточнить наличие своей фамилии в списках.

Имейте в виду:

срок подписки ограничен 25 июня.

## Письмо в «МВ»

Губернатору Московской области Грому Б.В.  
Главе Администрации Люберецкого района Гусеву С.И.

Главе Администрации поселка Малаховка Автаеву А.Н.  
Директору МУП «Водоканал» Паничеву Ю.А.  
Наблюдателю Малаховского участка «Водоканал» Тенякову С.В.  
Редакции газеты «Малаховский вестник»  
Редакции газеты «Московский комсомолец»  
Уважаемые руководители!

Обращаются к Вам жители улиц К.Либкнехта, Интернациональная, Утомская, Дзержинского п. Малаховка. Вот уже 20 лет у нас проблемы с обеспечением водой, а последние четыре года вода с мая по сентябрь отсутствует совсем. Давления в Центральной трассе практически нет. Самер делал «Водоканал». На наши ежедневные звонки у Тенякова С.В. ответ один и тот же: «Воды нет и не будет». А проживает на этих улицах около пятисот человек. В основном пенсионеры, инвалиды и ветераны, а также семьи с малолетними детьми. Ближайшая колонка находится на улице Советской, но это на значительном расстоянии от нашего места жительства.

Представьте, в каких условиях мы существуем: не приготовить, не постирать, не помыться и не справиться остальные нужды. Караулим каплю воды день и ночь, но надежды наши напрасны. Ведь из-за отсутствия воды в 2000 году по улице Карла Либкнехта сгорел целый ряд гаражей и сараев, пламя огня едва не добралось до жилых домов. «Водоканалу» мы исправно платим за неиспользованную воду. Но всему есть свой предел. За 2002-2003 год мы отказываемся платить за воду. Мы обращаемся к Вам с призывом о помощи. Не откладывая нашу проблему в долгий ящик, так как она решается сейчас. Заранее благодарны.

Всего 400 подписей

«МВ»: Из сорока подписей (росписей-автографов) под письмом удалось более-менее разобрать лишь три: Шугуров, Вашенко, Сидоров. Уважаемые авторы писем в газету! Убедительная просьба (в который уж раз!): подписывайтесь фамилией с инициалами, а не просто ставьте закорючку. Иначе мы просто будем вынуждены считать информацию анонимной.

## Автоколонна 1787 филиал «Мострансавто»

С 10.06.2003 года по маршруту № 463 (пос. Малаховка – м. Выхино) будет осуществляться движение двумя автобусами марки «Мерседес» на договорной основе (платный). Автобус будет останавливаться только на следующих остановках:

пос. Малаховка, Электропоселок, МЭЗ, Пехорка, Урожай, Птицефабрика, ВИНТИ, Гастроном, Школа, м. Выхино.

Расписание движения автобусов-экспрессов, работающих по маршруту № 463

(пос. Малаховка – Москва (м. Выхино):

Отправления от пос. Малаховка:

6<sup>45</sup>, 7<sup>25</sup>, 8<sup>10</sup>, 8<sup>50</sup>, 9<sup>55</sup>, 10<sup>28</sup>, 18<sup>03</sup>, 18<sup>20</sup>, 19<sup>27</sup>, 19<sup>47</sup>

Отправления от м. Выхино:

7<sup>28</sup>, 8<sup>08</sup>, 9<sup>00</sup>, 9<sup>33</sup>, 10<sup>38</sup>, 11<sup>11</sup>, 17<sup>20</sup>, 17<sup>39</sup>, 18<sup>45</sup>, 19<sup>05</sup>, 20<sup>10</sup>, 20<sup>30</sup>

Замдиректора по перевозкам С.А.Калинин

## Запишите в свой блокнот ТЕЛЕФОНЫ СПЕЦСЛУЖБ ПОСЕЛКА

Пожарная часть – 501-55-01

Милиция – 501-55-02

Скорая помощь

Южная часть поселка – 501-55-03

Северная часть поселка – 557-51-22

Газовое хозяйство – 501-55-04

Газовая служба аварийная – 04

Электросеть – 501-81-45

Теплосеть – 501-40-73

Водоканал – 501-24-46

«Служба спасения» Люберецкого р-на

Поисково-спасательный отряд №4 г.Люберцы – 554-14-51

Дежурный по ГО и ЧС – 503-00-00

## Любезная сердцу мужестранка

Сирень цветет... Когда ее пышные облака окутывают нежной душистой мглой сады на взлете весны, наступает какая-то особая пора неясных чувств, забрезживших надежд, окрашенных в полуденно-воспоминаний.

Эти прохладные свежие грозди слились в нашем сознании со старыми парками, деревенскими палисадниками, заветными скамейками на бульварах, стали символом неброского северного мая, образом весенней России. Недаром сирень ласково окрестили на Руси «синелью». Помните у Федора Тютчева?

«Бродить без дела и без цели и ненароком, на лету, набрести на свежий дух синели или на светлую мечту».

Ну можно ли вообразить, что наша родная «синель», заполнившая в пригородах даже опушки и старые овраги, по происхождению чужестранка? А между тем, если верить Овидию и его «Метаморфозам», то сирень родилась «у подножия зеленеющих холмов Аркадии», то есть на Пелопонесском полуострове. Сирень в диком виде встречается на Балканах, а также в Гималаях и горах Восточной Азии.

Нельзя обойти и родственников сирени. Все семейство именуется маслинами, а в родне – такие знаменитости, как древняя благородная олива, вечно зеленый жасмин, пряный османтус и всем знакомая бирючина.

Завоевавшая все парки и бульвары мира, наша с вами любимица называется не слишком-то звучно – просто сирень обыкновенная. Как же и когда спустилась сирень со скалистых обрывов и крутых склонов Балканских гор? История эта довольно длинная и достаточно извилистая.

...Четыреста с лишним лет назад австрийский посол при турецком султানে впервые привез сирень из Константинополя в Вену. Эта была настоящая сенсация! Очарованные сире-

ню венцы еще долго называли ее то турецкой бузиной, то турецкой калиной.

Меньше, чем через сто лет перекочевала в Европу и персидская сирень с густо-лилово-пурпурными кистями и знойным ароматом. Но вывезли ее в Персию (нынешний Иран) караванными путями еще на заре цивилизации, так давно, что за прошедшие века сирень буквально заполонила сады и городские окрестности. Правда, наибольшим успехом пользовалась «турчанка» и «персиянка».

Если в 1830 году в европейских садах насчитывалось всего 9 сортов сирени, то через 40 лет – почти 100. Но подлинной «сиреневой революцией» мы обязаны Франции, а точнее, французскому оригиналу Виктору Лемуану. Свыше 200 изумительных, невиданных доселе сортов сирени подарили они с сыном Эмилем. Они так и называются – лемуановские. Каждый сорт – новая модель: чисто розовые, голубые, пурпурные и даже желтые.

В Россию сирень завезена в XVIII веке. Екатерина Великая повелела «для поселения» в царскосельской роше завести из других садов Санкт-Петербурга 200 растений сирени. Постепенно сирень обыкновенная перекочевала из Царского Села сначала в сады вельмож обеих столиц, а потом уж и во все имения, дачи, купеческие и мещанские дворы.

Чем же так полюбилась россиянам чужестранка-сирень? Прижилась сирень и в Австрии и Германии, Франции и Англии, Италии и Греции. Но там весна приходит раньше и майская флора так богата яркими пышными цветами. У нас же, на севере в эту пору сирени нет равных.

Неброская потаенная красота этих цветов оказалась сродни мятущейся русской душе. В конце девятнадцатого века Россию охватил настоящий культ сирени, достигший апогея в начале века нынешнего.

Недосказанность и сумеречная голубизна сирени, ее грозная лиловость, таинственный запах – все это удивительно соответствовало эстетике того времени заброшенного сада, «темных аллей», и белых ношей.

А мистические крестики цветов! Сколько поколений институтки и гимназистки пыгались угадать по ним свою судьбу, разыскав в душистых гроздьях счастливый пятилистковый цветок.

«Поутру, на заре, по росистой траве я пойду свежим утром дышать; и в душистую тень, где теснится сирень, я пойду свое счастье искать», – эти незамысловатые строки Екатерины Бекетовой, положенные на музыку Сергеем Рахманиновым, подарили нам хрустальный романс «Сирень». Одна из подколониц композитора потом годами посылала Рахманинову букеты белой сирени...

Петр Ильич Чайковский в своей опере «Спящая красавица» в грациозной и нежной Фее Сирени, воплотил светлый, певучий образ русской родной сирени. Погруженная в воспоминания старая дама в кресле под цветущим кустом сирени – «Все в прошлом» Василия Максимова. И поленовский «Бабушкин сад» – тоже с неперменной сиренью. И букеты, корзины сирени у Петра Кончаловского, как никто умевшего передать все оттенки и нюансы любимой сирени.

Если вы живете в Москве, отправляйтесь в Останкино, в Главный Ботанический сад Академии наук. Там на специальном участке (он называется сиригарием) собрано все лучшее, что оставили нам поколения селекционеров – сиреневодов.

Коллекция Главного Ботанического сада собиралась и пестовалась удивительными мастерами своего дела – покойным Иваном Ивановичем Штанько и ныне здравствующим Николаем Леонидовичем Михайловым. Их та-

ланту и терпению обязаны мы не только сбереженным наследием прошлого, но и новыми отечественными сортами: «Аметистом», «Аленушкой», «Сирень Штанько», «Останкино».

И побродив часок по весеннему саду, вы наверняка поймете, почему Алексей Толстой как-то написал Колесникову: «До сегодняшнего дня я думал, что сирень есть просто сирень, сегодня я увидел волшебный сиреневый сад».

### Сирень в саду

Если вы решили посадить сирень у своего загородного дома, запомните, пожалуйста, несколько важных советов.

Во-первых, сирень любит свет и не любит сильной сырости. Следовательно, для посадки выберем достаточно возвышенное место, а в низинках сделаем специальные насыпи, так, чтобы корни уходили в природный грунт не глубже чем на 10–15 сантиметров.

Хотя сирень и вынослива, но в особо суровые зимы подмерзают не только однолетние побеги, но даже зрелые ветви. Значит, в северных районах сирень постарайтесь высадить в защищенных и достаточно освещенных местах.

И, наконец, будем помнить, что сирени вредны кислые почвы. Лучшее место для нее годится супесчаная или легкая суглинистая почвы. Напомним, что для снижения кислотности почвы нужно известковать через каждые два – четыре года.

Когда сажать сирень? В конце лета или ранней осенью (точнее, с августа по первую декаду сентября). Помните, сажать нужно не голые прутики, а растения с листвой.

Как сажать сирень? Так, чтобы корням было просторно – на расстоянии в два с половиной – три метра друг от друга. И второе условие – чтобы хорошо освещалась крона.

А.В.Кацура

## ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ

### Бороться со свалками сложно, но – нужно

С приходом весны природа пробудилась. Пробудился и человек, ее царь. Венец творения. Вышел на свои участки житель. Прикатил из столицы дачник. Начал стройку новый русский. Природопробудительная деятельность в Малаховке началась. Появились продукты жизнедеятельности. Малаховка зашела свалками, как голова рекламной звезды – перхотью. Лучи солнца отражаются от тысяч банок, склянок, бутылок, красивых оберток, солнечные зайчики весело пробегают по хмурым лицам местных чиновников. Мириться со свалками трудно, победить невозможно, бороться сложно. Но – нужно.

Какими темпами ведется в этом году уборка мусора с территории Малаховки, какие дополнительные меры принимаются в этом направлении, мне рассказали сотрудники отдела по жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству и экологии администрации поселка.

В сухих цифрах и скупых словах картина выглядит следующим образом:

### Апрель

- вывезено 1411 тонн мусора с контейнерных площадок (приблизительно 590 бункеров по 8 куб. м каждый);

- убрано 220 тонн ТБО с территорий уличных комитетов и других общественных территорий после проведения субботников и месячника по благоустройству;

- собрано 35 тонн остовов автомашин и другого металлического лома, в т.ч. от Малаховского озера и русла Македонки.

### Май

- вывезено 1930 тонн ТБО с контейнерных площадок;

- ликвидирована т.н. несанкционированная свалка из 176 тонн бытового и строительного мусора у здания бывшего техникума на ул. Чайковского. На ее месте, куда, судя по всему, народная тропа все равно не зарастет, установлен бункер, который будет вывозиться ежедневно;

- в соответствии с графиком выезжала мусороуборочная машина на территории уличных комитетов «Суворовский», «Константиновский», «Некрасовский», «Лермонтовский», «Свердловский», где работы проводились под руководством председателей уличкомов.

- в связи с началом дачного и купального сезонов установлены дополнительные бункера на Театральном проезде и Малаховском озере.

### Июнь

- ликвидирована несанкционированная свалка на пересечении улиц Гаражная и Республиканская. Вывезено 126 тонн ТБО, по объему – 21 самосвал КамАЗ. Здесь тоже установлен восьмикубовый бункер, поскольку народные обычаи и традиции сломать трудно (см. фото: новая свалка растет сразу же после уничтожения старой);

- еще одна свалка, на этот раз на ул. Заречная, вывозилась в течение пяти дней, включая выходные. Причем работы проводились непрерывно от зари до зари.

### Наш спецкор.

Р.С. Сообщив изложенную выше информацию, сотрудники администрации попросили меня еще раз напомнить через газету, что размер оплаты за вывоз мусора для частных домовладельцев составляет с 1 октября 2002 года 8 руб.47 коп. в месяц с одного человека.







**Если в Ваш дом пришла беда, ООО «Ритуал-центр» поможет Вам достойно проводить в последний путь близкого Вам человека. Полный комплекс услуг.**

**501-44-18, 233-47-94 КРУГЛОСУТОЧНО**

Мы находимся на территории ВНИИСтрома.

**Уважаемые жители поселка!** Теперь каждый желающий может вызвать электрика по телефону **Т. 8-916-268-50-42**

**Фирма «Электрогарант»** это быстро, качественно, недорого.

- установка, замена столбов,
- контур заземления,
- монтаж наружной и внутренней эл. проводки,
- проектирование эл. сетей,
- посреднические услуги в энергетике.

Гос. лицензия Д-191668.

Производственно-строительная компания приглашает на постоянную работу (на территории Малаховского КПП):

- производственных рабочих – от 6500 руб.
- электрика (с допуском до 1000 в) – от 9000 руб.
- слесарей – от 9000 руб.
- разнорабочих – от 7000.

Иногородним – регистрация, общежитие. Снимем квартиру для сотрудника на длительный срок. Отдел кадров: 491-64-32. **Татьяна Анатольевна**

**КУПЛЮ,** Если Вам не нужно, старинную мебель, люстры, картины, рамы и другую утварь – в любом состоянии. Тел. 163-85-12, 501-58-86.

Детскому саду № 80 требуются воспитатель и няня. Тел. 501-30-22

тел: **503-61-77**

**ЮСХ-ТАКСИ**

**КРУГЛОСУТОЧНОЕ РАДИО - ТАКСИ**

**Быстрая доставка. Приемлемые цены.**

Приглашаем на работу водителей со своим автотранспортом (Лицензией и радиосвязью обеспечиваем)

«Малаховский вестник» принимает заказы на оказание издательских услуг: дизайн, верстка, книги, брошюры, листовки, плакаты. 501-35-76 (пн., ср., пт. с 11 до 13), 505-52-84.

**Магазин низких цен** переехал в крытый рынок. Продаются одежда и обувь, конфискованные на таможне.

Юридическая консультация «Малаховка» (ИНН 5027005943) сообщает о своей ликвидации. Все претензии предъявлять в месячный срок. 501-10-09, 501-10-11.

В связи с принятием нового ФЗ «Об адвокатуре» 31 мая 2003 года вместо Юридической консультации в Малаховке открыт филиал Московской областной коллегии адвокатов. Адрес прежний: Почтовый тупик, 5. 501-10-09, 501-10-11.

**ВЕТЕРИНАРНАЯ КЛИНИКА, АПТЕКА КРУГЛОСУТОЧНО**

с выездом врачей на дом.

- вакцинация
- хирургия
- терапия
- физиотерапия
- стрижка и тримминг
- все виды анализов.

При клинике имеется магазин с кормами и аксессуарами для ваших любимых питомцев. Малаховка, Быковское шоссе, 27-А. Тел. 507-14-60.

Частному охранному предприятию требуются охранники. Возраст от 21 года, проживающие в Москве и Московской области. Тел. 501-45-77

**МУЖСКИЕ КОСТЮМЫ** РЯДОМ С ПЛАТФОРМОЙ **КРАСКОВО** пиджаки брюки сорочки ежедневно предьявителю с 9 до 20 обед с 14 до 15 на костюмы скидка 5%

Элитные, высокопородные подрощенные щенки кавказской овчарки от призеров и чемпионов России. Тел. 8-926-226-3515

Аптека у ст. Малаховка (сев. сторона) приглашает на работу уборщицу.

ООО «Логика» приглашает покупателей в **Магазин «ТОВАРЫ БЫТА»** Малаховка, Большое Кореневское шоссе, д. 1 т/факс 501-10-72, склад 501-50-09

Предлагает большой выбор отечественной и зарубежной сантехники. А также строительные материалы, садово-огородный инвентарь, стиральные машины, холодильники, газовые плиты. Ждем Вас с 9.00 до 19.00

Детскому саду № 81 (ул. Малаховская, 20) требуются: воспитатель и няня. Зарплата на 10% выше (за категорию д/сада). Няням доплачивают родители. Оплачивается проезд. Посещение детского сада детьми и внуками бесплатно. Тел. 501-30-88.

Детский сад **РИА «Новости»** КРАСКОВОЕ шоссе, 50. ПРЕДЛАГАЕТ оздоровительные занятия по плаванию в бассейне – детям с 4 до 10 лет. Среда, пятница – 17.00 Оплата по договоренности. ТРЕБУЮТСЯ: учитель начальных классов, воспитатель группы продленного дня, медсестра, садовник, дворник. Тел. 501-96-33.

Универмаг «Презент» (напротив ПОСПО) ПРОДАЕТ ХОЛОДИЛЬНОЕ И ТОРГОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ. В отделе ПОДАРОК продаются сувениры и тысяча мелочей, нужных в хозяйстве. Цены - умеренные. Тел.: 501-32-57

**ОТКРЫЛСЯ** ЖДЕМ ВАС ЕЖЕДНЕВНО с 9 до 18

НОВЫЙ РЫНОК СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ «ЕГОРКА» ПРЕДЛАГАЕМ ПОЛНЫЙ АССОРТИМЕНТ СТРОИТЕЛЬНЫХ И ХОЗЯЙСТВЕННЫХ МАТЕРИАЛОВ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ

ПРОЕЗД: ОТ СТ. МЕТРО «ВЫХИНО» МАРШРУТНОЕ ТАКСИ «СТАФТРАНС-1» 346. Адрес: пос. Малаховка, Касимовское шоссе, 3-Б СДАЮТСЯ ТОРГОВЫЕ МЕСТА В АРЕНДУ НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ. Тел. 501-21-72

**КНИЖНЫЕ МАГАЗИНЫ ФЭУ** На МЭЗе (рядом с почтой) и в киноцентре «Союз». - широкий ассортимент школьно-письменных, канцелярских и офисных товаров - художественная и детская литература - ксерокопирование. Наличный расчет, банковское перечисление. Ежедневно, без выходных.

**oriflame** Летняя суперакция. **Натуральная косметика из Швеции.** Дополнительный набор сотрудников. Обучение за счет фирмы. 8-916-356-40-43, 8-901-793-66-95.

Московский областной санаторий «Центр медицинской и социальной реабилитации детей» приглашает на постоянную работу: 1. Главного бухгалтера 2. Воспитателей. Наш адрес: Малаховка, ул. Щорса, д. 18. Тел. 501-03-11, 501-01-88.

**МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН В МАЛАХОВКЕ**

- Кухни производства фирмы «ДЕДАЛ» (г. Калининград, Прибалтика), изготавливаются из высококачественного МДФ с применением современных технологий. **Выполнение заказов от 3-х дней** от 220 у.е.
- Большой выбор мягкой мебели отечественных производителей различной комплектации от 3000 руб.
- Различные виды корпусной мебели: стенки, прихожие, детские, спальни
- Мебель из Румынии (спальни, столовые) (бывший «Универмаг»)

Адрес: пос. Малаховка, ул. Рельсовая, д.6 (спальни, столовые) (бывший «Универмаг»). Тел.: (095) 501-30-90 с 10:00 до 19:00 (без перерыва, выходной - понедельник).

**ЦВЕТОЧНЫЕ МАГАЗИНЫ** у рынков на МЭЗе, у ст. Малаховка и на 1км Егорьевского шоссе, п. ВУГИ

Поступили в продажу - плодовые деревья, коллекционные - ягодные кустарники - розы разных сортов - клематисы и всевозможные луковичные для весенней посадки - керамические и пластиковые горшки и кашпо - земля, удобрения, дренаж

Приходите к нам и Вы сможете подобрать подарок себе, Вашим друзьям и близким

МУЖСКИЕ КОСТЮМЫ И БРЮКИ ОТ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ. Низкие цены. Широкий ассортимент. Система скидок. Касимовское шоссе, 3-Б. Рынок «Егорка».

Частный детский сад «Светлячок» продает дешево: решетки оконные, двери метал., жар. шкаф, 2 мойки и стол раздел. нерж., холодильники, столы письм., бассейн, солярий, качели, стир. машину, мебель для дачи. д. Зюзино. Тел. 178-55-98

**ВЕТЕРИНАРНАЯ ЛЕЧЕБНИЦА** На станции Малаховка (у автостоянки)

1. Хирургия, терапия, вакцинация (с регистрацией), физиотерапия.
2. Лабораторные исследования (за 24 часа): биохимия крови, гематология, коагулология, аллергодиагностика, гормоны, биохимический и общий анализ мочи.

В будни – с 9 до 19.00. Суббота, воскресенье – с 10 до 16.00. Без выходных. Телефон: 517-50-33. Доступные цены. Пенсионерам – скидки